

66位逝者刘公岛海域魂归大海

今后,威海将不定期安排海葬活动



▲17日,家属在为逝者抛撒鲜花。记者 陈乃彰 摄

本报9月17日讯(记者 许君丽 通讯员 尹传田 林伟强) 17日上午,伴随着淅淅沥沥的小雨,66名逝者骨灰撒入刘公岛附近海域。据了解,这是威海第四次举行海葬活动,共200余名逝者魂归大海。近年来,骨灰海葬这一绿色环保的丧葬方式逐渐被人们接受,今后,威海市将不定期安排海葬活动。

骨灰撒大海,情意留人间。上午8:00,刘公岛旅游码头,一艘白色海葬船停靠在岸边,全国各地的逝者家属集合完毕,凭海葬证书、身份证免费领取鲜花、手套、证件,按海葬活动的编号,依次领取逝者骨灰登船,随后,海葬船准时从码头出发。当日,威海天气阴沉沉的,下着零星小雨,逝者家属们的心情也沉甸甸的。经过半个多小时的航程,海葬船来到骨灰海葬的预选海

区,国家5A级风景区刘公岛外海、主航道内侧。伴随着葬礼进行曲,海葬活动正式开始。

与往年一样,海葬船分为上下两层,一楼舱外固定了8个上宽下窄的铁质类似漏斗的装置,海葬时,逝者家属通过这个装置将骨灰撒入大海。为了让活动井然有序,海葬活动分组进行,由工作人员宣读每批次的序号,每次撒放时间约5分钟,祭奠时间约10分钟,之后进行下一批,依此类推。伴随着葬礼进行曲,逝者亲属们将鲜花摘下花瓣,伴着骨灰撒入大海,剩下的枝叶全部回收,确保海葬活动的真正环保低碳。上午10:00,海葬船准时返航到旅游码头,第二批次的逝者也登上船只,在碧波荡漾中,亲人们将逝者骨灰撒入海中。

记者了解到,今年,约有80余

名逝者家属报名参加海葬活动,由于时间、天气和路途的原因,最终66名逝者参加了海葬,其中,威海本地42人,外地24人,最远的甚至有从新疆专程赶来参加的。

由于船只条件有限,最终分两批进行,分别是8:00、10:00出发,海葬活动顺利结束。在海葬活动的准备方面,威海市民政局的服务逐渐规范完善,从最初的骨灰寄存到鲜花提供,从海葬的手续办理到海葬地点经纬度的保存,都让逝者的家属心里感到安定。

今后,威海市将不定期举行海葬,具有威海市常住户籍死亡居民的骨灰进行海葬,免收4名丧属船舶使用、可降解盒、鲜花、手套、礼仪、海葬证等服务费用。对非威海市常住户籍死亡居民的骨灰海葬,按500元标准收费。

花絮

DV录下岳父母海葬的永恒瞬间

上午8点,第一批次逝者在亲属的陪伴下,踏上了海葬船,开往指定海域。在这些人中,手持DV的史先生格外显眼,从亲人领取逝者的骨灰、鲜花,到登船撒骨灰,到录下威海大海的风景,他都全程录制。

史先生说,被撒骨灰的是他的岳父岳母,陪同来的是他的妻子和妻子姐姐。“老人是黑龙江的,以前曾经来

威海住过一段时间,对这个美丽的海滨城市非常喜欢,希望能留在这个城市中。”老人去世后,在征得所有亲属的同意后,最终决定把老人的骨灰海葬,魂归大海。史先生说,因为各种原因,很多亲属没能亲自来送老人一程,所以他录下这个过程,让大家都能看到老人走的最后一程。

记者 许君丽

兄弟俩从新疆送父母骨灰回故里

17日上午,从新疆乘坐两天两夜火车赶来威海的柳家兄弟显得风尘仆仆。柳先生和弟弟是前一天中午赶到威海的,在威海市公墓管理处工作人员的帮助下,办好了海葬相关手续,当天,他们将代表家人,亲手将父母的骨灰撒入大海。

柳先生说,父母是威海人,上世纪五十年代参军去了新疆,虽然自己和几个兄弟姐妹都是在新疆出生的,但是父母始终对威海这个

故乡念念不忘,去世时唯一的遗憾就是没能落叶归根。柳先生和兄弟姐妹们长大后四散各地生活,父母的骨灰去处让他们很为难。在网上看到威海举行海葬活动的消息后,经过商量,最后,大家决定送父母回威海,魂归碧海。虽然老人已经不在,但是作为儿女,他们希望能实现老人的遗愿,在威海这片大海中,父母能够安息。

记者 许君丽

同星同台 走进大剧院演出艺术范儿 本报联合会议中心大剧院进社区选艺人

想和明星同台演出吗?

想让自己的才艺得到专业艺术人士的指导吗?

想提升自己登上大剧院的舞台吗?

即日起,齐鲁晚报·今日威海全媒体中心将走进威海60余个社区,海选艺术达人。

浑身充满艺术范儿却无处施展的你,渴望羡慕偶像登台演出的你,亲身想和明星亲密接触的你,抓紧报名参加吧!

报名类型:

参赛艺术类型:舞蹈类(分为民族舞、现代舞、街舞等),歌唱类(分为流行组、美声民族组和戏曲组),器乐类(钢琴、弦乐、管乐等)。

海选过程:

9月28日开始海选,海选出的优秀节目和艺术达人将接受大剧院邀请的专业艺术老师进行针对性艺术培训,并于今年底或明年1月登上由大剧院举办的专场演出舞台。

同样,在大剧院今后的演出季剧目巡演过程中,被选中的优秀节目和个人也将有和这些演出明星、表演艺术家共同交流切磋表演艺术的机会。

报名方式及地点:

齐鲁晚报威海记者站(地址:威海市海滨北路8号环发大厦12楼)

报名电话: 15588361222 18863177969

齐鲁晚报·今日威海微信公众平台
李生迪

李云迪为齐鲁晚报今日威海微信公众平台签名(资料片)